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ВПЛИВ ПОЖЕЖ НА СТАН ҐРУНТУ 
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НК – Бригада О.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Пірогенний фактор відіграє важливу роль в ґрунтоутворенні в багатьох регіонах 

нашої країни, а особливо в її лісових районах. Пожежі впливають на всі компоненти 

біогеоценозу. До прямих наслідків вогню відносять зміни фізичних і хімічних власти-

востей ґрунтів, а також їх мікробіологічного стану. Тривалі наслідки пожеж виража-

ються в зміні рослинних асоціацій. За літературними даними пірогенні зміни в ґрунтах 

відмічаються науковцями через 100 і більше років після пожежі [1]. Ґрунт як невід'ємна 

складова частина екосистеми активно піддається складному і різнобічному пірогенно-

му впливу. Зміни властивостей ґрунтів внаслідок пожеж зачіпають, головним чином, 

приповерхневий горизонт глибиною 0-5 см. Вони залежать від інтенсивності, давності 

пожежі та складу ґрунту [2]. Пожежі викликають суттєві зміни в ґрунтах [3]: 

 у верхніх мінеральних горизонтах збільшується рН та вміст доступних для 

рослин поживних елементів; 

 стимулюються процеси нітрифікації;  

 вигоряння органічної речовини обумовлює зниження вмісту азоту в ґрунті;  

 втрачається частина мінералізованої органічної речовини; 

 зменшується кількість ґрунтових тварин та мікроорганізмів;  

 на поверхні ґрунтів стають більш різко виражені добові коливання температур; 

 має місце ущільнення ґрунтів, зниження водопроникності, збільшення небез-

пеки ерозії. 

Повторні або систематичні пожежі, що відбуваються на одних і тих же ділянках, 

оголюючи мінеральний ґрунтовий горизонт, змінюють гідрологічний і термічний ре-

жим ґрунту, стимулюючи такі негативні процеси як заболочування. 

Одним з позитивних аспектів впливу пожеж на ґрунт в умовах багаторічно мерз-

лих ґрунтів є збільшення глибини відтавання. Це, як правило, спричиняє підвищення 

кількості доступних для рослин вологи і поживних речовин, що знаходяться в відтало-

му шарі ґрунту, що покращує умови росту рослин [2]. 

Подальше вивчення трансформації властивостей ґрунтів в результаті пожеж має 

велике як теоретичне, так і практичне значення, особливо для оптимізації управління 

лісовим господарством. 
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